

16+ ВЕСТИ Нефтекумья

Газета для тех, КТО ЛЮБИТ СВОЮ МАЛУЮ РОДИНУ

Пятница
14 августа
2015 года
№ 37 (808)

Поздравляем!

Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края Издаётся с 24 ноября 2006 года

Добрые дела

Мороженое бесплатно!



– Какое мороженое самое вкусное?
– Бесплатное! – радостно кричали дети возле магазина «Лариса», что находится во 2-м микрорайоне рядом с 27-м домом.

В этом магазине в течение всего лета проходит благотворительная акция. Каждый желающий может зайти в магазин и, сделав покупку, положить в банку с крупной надписью «Детям на мороженое» скопившуюся в отяжелевшем кошелке мелочь, которая и пойдет на покупку детям вкусного десерта.

Это не первая акция в «Ларисе». «Если осталась сдача, кинь в баночку для тех, кому может не хватить. А если не хватает денег на покупку, ты можешь взять» – это соблазнительное предложение держалось в магазине три месяца и, конечно, пользовалось спросом. «Есть малообеспеченные семьи и люди, нуждающиеся в продуктах



больше, чем кто-либо другой. Таким способом мы стараемся помочь. А насчет мороженого – как думаете, часто детям в таких семьях покупают его? И что выберут родители в такой ситуации – хлеб или мороженое?» – делится владельцем магазина Андрей Гаврилов. По словам продавца, в магазине уже успели четыре раза раздавать бесплатное мороженое всей желающей детворе. 120 пачек эскимо и пломбира, щербета и фруктового льда исчезает в течение получаса.

Эта акция – не последняя в магазине. «Закончится лето, и мы придумаем что-нибудь другое, а зимой можно раздавать мандарины! В любом случае мы не собираемся прекращать подобные акции», – рассказывает о своих планах Андрей Владимирович. Покупатели довольны и с радостью кладут монеты в «банк», ведь все это делается ради детей! Быть может, это начинание приживется и в других магазинах?
Джамиля МУРАТОВА.

Сердечно поздравляем с 90-летием участника Великой Отечественной войны Султана Алимгазиевича Суюнова! Уважаемый Султан Алимгазиевич! Мы восхищаемся тем, что Вам исполняется 90 лет – это не просто юбилей, это – целый подвиг. Вы – обладатель бесценных боевых наград за Ваш солдатский подвиг, что Вы совершили в далеких 40-х годах. Вы – пример для молодежи. Примите наши теплые поздравления и пожелания душевного и физического здоровья и счастья. Пусть обойдут Вас стороной печали и невзгоды, пусть теплота сердец близких Вам людей согревает Ваш жизненный путь! Мира и благополучия Вам и Вашим близким!
С уважением, члены районного Совета ветеранов войны и труда.

Хроника событий

«Край золотых сердец»

Празднование Дня Ставропольского края, который в этом году отмечается 19 сентября, пройдет одновременно с Днем города Ставрополя.

Праздник пройдет под девизом «Край золотых сердец». Также будет отражена тематика 70-й годовщины Великой Победы и российского Года литературы. Праздничные мероприятия охватят все муниципалитеты региона. Одна из планируемых акций – уличный фестиваль «26-й – регион чтения», в организации которого примет участие библиотека региона. Намечена также акция «Чудеса Ставрополя», в рамках которой ставропольцы смогут рассказать о необычных фактах, связанных с родным краем, об уникальных местах региона.

В праздничный день в Ставрополе запланированы концерт творческих коллективов, фестиваль молодежной культуры «Танцы со смыслом», работа региональных ярмарок, национальных подворий. Праздник в столице края завершится фейерверком.

Общественный совет района

7 августа состоялось очередное заседание Общественного совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края. Начальник отдела экономического развития администрации района Марина Замченко выступила с докладом «О прогнозе социально-экономического развития Нефтекумского района Ставропольского края на долгосрочный период до 2021 года», а также проинформировала присутствующих о перспективах развития малого и среднего предпринимательства на территории района. По данной теме члены Общественного совета озвучили ряд конструктивных предложений, а отдельные вопросы взяты для проработки на следующем заседании.

О развитии системы образования на территории Нефтекумского муниципального района рассказала Татьяна Касьмина, заместитель начальника отдела образования администрации района. Татьяна Ивановна ответила на вопросы, касающиеся результатов проведения в районе единого государственного экзамена, социальной защиты педагогов, целевого обучения педагогических кадров, проблем и перспектив развития системы образования. Вела заседание секретарь Общественного совета Неониль Ульянич.
(Соб. инф.)

Проект «Новая энергия. Профессиональная команда Ставропольского края» стартовал 1 августа 2015 года

Инициатором проекта является Губернатор Ставропольского края В.В. Владимиров.

ЦЕЛЬ ПРОЕКТА: поиск, формирование и эффективное использование кадрового потенциала для нужд регионального управления.

МИССИЯ ПРОЕКТА: содействие общественному продвижению «новых людей» – талантливых, энергичных, активных патриотов региона. Требования к участнику проекта очень простые:

- гражданин Российской Федерации;
- возраст от 21 до 45 лет;
- владение государственным (русским) языком;
- наличие окончанного высшего образования;
- отсутствие судимости.

ГЛАВНОЕ: желание сделать наш край ЛУЧШЕ!

Проект проходит в 4 этапа:

- регистрация, on-line тестирование на сайте новаяэнергия26.рф;
- интервью по компетенциям с муниципальным координатором;
- защита проекта в Экспертном совете; собеседование;
- оценка управленческих компетенций.

В декабре 2015 года в Ставрополе состоится Форум победителей проекта. Лауреаты получат заслуженные награды, будут зачислены в резерв управленческих кадров.

Контактный телефон: +7 (962) 403-48-73.

Объявление

В рамках «Единого дня встреч с населением» временно исполняющим обязанности начальника отдела МВД России по Нефтекумскому району С.А. Костромитиным проводится прием граждан по личным вопросам. Приглашаем на встречу жителей города и района 28 августа 2015 года в 18:30 в по адресу: г. Нефтекумск, ул. Ленина, 56, Центр внешкольной работы.

Штаб Отдела МВД России по Нефтекумскому району.

Ярмарка «Золотая осень-2015»

12 сентября 2015 года на площади имени Ленина г. Нефтекумска Ставропольского края состоится мероприятия, посвященные празднованию 95-й годовщине района.

В рамках праздничных мероприятий состоится ярмарка «Золотая осень-2015 года» по продаже сельскохозяйственной продукции.

Просим принять участие в торговле личные подсобные и крестьянские (фермерские) хозяйства, сельскохозяйственные и перерабатывающие предприятия Нефтекумского муниципального района, а также сельхозтоваропроизводителей из других районов Ставропольского края. Начало заезда автомашин - 12 сентября 2015 года в 6-00 часов.

Об участии в ярмарке необходимо заявить свои данные (наименование предприятия, марку и государственный номер автомобиля) в управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края по телефону (факсу): 4-51-41 и по электронной почте: Selhoz_06@mail.ru до 4 сентября 2015 года, для регистрации участников и автотранспорта.

Неблагоприятные дни в августе

14, 15, 16, 22, 26, 29, 30.

Социальная поддержка инвалидов

В соответствии со статьей 5 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и в целях реализации мероприятий подпрограммы «Доступная среда» государственной программы Ставропольского края «Социальная поддержка граждан», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 29 декабря 2012 г. № 559-п «Об утверждении государственной программы Ставропольского края «Социальная поддержка граждан» (с изменениями, внесенными постановлением Правительства Ставропольского края от 31 октября 2013 г. № 397-п), приказом Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 14 марта 2014 г. № 195 утвержден региональный перечень технических средств реабилитации и услуг, не входящих в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, предоставляемых инвалиду, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 г. № 2347-р.

В региональном перечне имеются технические средства реабилитации для инвалидов по зрению I группы: нетбук, ноутбук с программой речевого экранного доступа; прибор для измерения уровня сахара в крови с речевым выходом (глюкометр); тест-полоски для глюкометра; прибор для письма рельефно-точечным шрифтом Брайля (18-строчный); прибор для письма плоским шрифтом; грифель для письма по Брайлю; бумага специальная для письма по Брайлю; нитковдеватель; мобильный телефон с речевым выходом.

Инвалидов с выраженным нарушением функций опорно-двигательного аппарата (дети-инвалиды с 12-летнего возраста): ванна-простыня складная; кровать медицинская многофункциональная с матрасом; подъемное устройство бытовое.

Инвалидов с нарушением слуха при тугоухости IV степени или с полной глухотой: нетбук, ноутбук с программой «Скуре»; часы-будильник наручные электронные с вибрационным сигналом; беспроводная стереосистема; телефонный аппарат со специальными возможностями.

Действие Порядка обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации распространяется на инвалидов, в том числе детей-инвалидов, из числа граждан Российской Федерации, постоянно проживающих в Ставропольском крае, за исключением граждан, признанных инвалидами вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, являющихся застрахованными лицами и получающих страховые выплаты возмещения вреда здоровью из бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации.

Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, не входящими в федеральный перечень, осуществляется в соответствии с рекомендациями, указанными в индивидуальных программах реабилитации инвалидов, разрабатываемых федеральным казенным учреждением «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю», на безвозмездной основе.

Для детей-инвалидов в настоящее время в пункте проката отделения срочного социального обслуживания центра имеются: опора ОС-002 «Я могу!» – техническое средство реабилитации для детей-инвалидов, предназначенное для реабилитационных мероприятий с детьми, обучения правильному сидению детей с патологиями различной степени тяжести, в том числе ДЦП; опора ОС-004 «Бегемотик» – техническое средство реабилитации для детей-инвалидов представляет из себя полностью регулируемое ортопедическое реабилитационное кресло на металлической колесной основе, с регулируемым наклоном спинки от горизонтального до вертикального, регулируемой подножкой, регулируемые подлокотниками, съемным регулируемым абдуктором, регулируемым подголовником, ручкой для перевозки кресла.

По вопросам обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации обращаться в ГБУСО «Нефтекумский КЦСОН» по адресу: г. Нефтекумск, м-н 1, д. 29 (отделение срочного социального обслуживания) или по тел.: 4-49-96.

Д.А. НАЗАРОВА, Заведующая отделением срочного социального обслуживания.

Быть здоровым и спортивным – модно!

7 августа сотрудники районного молодежного центра в рамках Дня физкультурника устроили праздник для ребят из многодетных семей, опекаемых и находящихся в трудной жизненной ситуации.

Залитый солнцем двор Центра внешкольной работы встречал радостных детей, инспектора ОДН МВД России по Нефтекумскому району Д.С. Дюмина и специалистов Центра социального обслуживания С.В. Кореневу и Е.П. Михайлюкову.

Рассказывать о спорте и здоровье каждому ребенку важно и нужно, что и сделал инспектор Д. Дюмин, поведав мальчикам и девочкам истории о том, как дети нарушали правила безопасности и здорового образа жизни и наносили непоправимый вред

своему здоровью. Разбавили беседу специалисты молодежного центра и провели физзарядку под веселые музыкальные ритмы. Далее детей ожидали эстафеты или, как говорит молодежь, – квест. Дети разделились на две группы, дав старт увлекательным приключениям: выйти целым из болота Бабы-Яги, пройти через опасную паутину, выжить в эстафете «Овраг». Дети также играли в ассоциации по мотивам известных пословиц и пытались пронести картошку, держа ее на ложке в зубах. Но самым ин-



тересным моментом праздника стало коллективное рисование – каждая команда должна была изобразить, что для нее значит команда. Ребята рисовали людей, небо, солнце, траву, цветы и даже флаг России!

Обе группы шли на равных,

уверенно набирая баллы в каждой эстафете. В итоге победила дружба, а директор молодежного центра В.Г. Матюшенко каждому участнику вручила грамоту, нагрудный значок и пригласила на чаепитие.

Джамиля МУРАТОВА.

Рейд

Как живут безнадзорные дети?

Дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации... Эти слова уже не вызывают у многих ни удивления, ни испуга. А жаль.



Майор полиции Вера Кузнецова хорошо знает историю каждой неблагополучной семьи.

Как оказалось, в наше время, рядом с нами, живут маленькие человечки, для которых жизнь началась не с игрушек и дорогих памперсов, а с грязи и отсутствия простого куска хлеба на завтрак.

В июле в крае проводилось профилактическое мероприятие «Безнадзорные дети» с целью выявления семей, в которых дети остаются без контроля взрослых, выяснения причин, почему так получается, а главное – оказания помощи и поддержки таким семьям.

В очередной рейд, организованный инспекторами отделения по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по Нефтекумскому району, мы отправились в село Ачикулак. Майор полиции Вера Ивановна Кузнецова рассказывала мне и специалисту мо-

лодежного центра Екатерине Тищенко, также участвующей в этой акции, о том, что такие проверки проводятся регулярно. К сожалению, есть такие семьи, из которых детей надо забирать уже сегодня, как бы жестоко и негуманно, на первый взгляд, это ни звучало.

В Ачикулаке проживает почти 6000 жителей, на их долю приходится 28 семей, стоящих на учете, за которыми осуществляется постоянный надзор отделением профилактики безнадзорных несовершеннолетних. В этот день комиссия, в составе которой были инспекторы ОДН Б.А. Гаджиев и З.К. Гаджибагомедов, а также специалист по социальной работе отделения профилактики безнадзорных несовершеннолетних Александра Машко, посетила три семьи, попавшие под зоркий глаз

работников КДН уже давно.

Первая семья, с проверкой к которой мы отправились, живет на тихой улочке, в немного покосившемся домике. Как оказалось, дом пока семье не принадлежит, они живут там с условием, что в конце года выплатят «энную» сумму рублей, в которую уже мик оценили. Правда, как они это сделают, 31-летняя мама Альфия не знает.

Сейчас она ждет рождения своего 4-го ребенка, который появится на свет в сентябре. Недавно она умудрилась «обналичить» материнский капитал, полученный за третьего ребенка, но, как говорят инспекторы, денег она не дождалась. Видимо, сколько не предупреждай, что схема эта незаконна, многие не верят и надеются на чудо. Да и вообще, к моему удивлению, мамы в момент появления комиссии дома не оказалось. А трое несовершеннолетних детей только проснулись к нашему приходу. Альфия все же через некоторое время появляется и на вопросы работников органов ОДН отвечает, что всё у них хорошо. Хотя детям, как выяснилось, даже нечем было позавтракать в этот день. А впереди – школьная пора, младшая дочка впервые пойдет в школу. Соответственно, к сентябрю неработающая мама должна приобрести всем троем школьную форму, принадлежности, а на какие средства это сделать, она не знает. Как и не знает, почему в комнате нет элементарной мебели, и дети спят на полу без постельного белья. Шкафы пусты, уборка в доме не проводилась уже очень давно. Сотрудники ОДН напоминают Альфии, что именно она несет ответственность за жизнь и здоровье своих детей, поэтому аналогичная проверка состоится очень скоро.

27-летняя Ольга встречает нас во дворе небольшого, но с огородом, дома, где проживают ее бабушка, трое детей (младшему – год) и муж, который в это время находился на работе.

В принципе, жилье у них неплохое, куплено на материнский капитал. В доме, в отличие от первой семьи, есть все необходимое: мебель, стиральная машина, кухонный гарнитур, детская спальня. Поражает чудовищный беспорядок – вещи вывалены, детское

белье разбросано по комнатам. В принципе, это поправимо. В доме, где есть маленькие дети, это, может, и допустимо, но не в таком масштабе!

Мама начинает плакать, уверяет, что все исправит. Вера Ивановна объясняет ей, что детям надо уделять больше внимания, заниматься их воспитанием, уборкой в доме, чтобы дети видели не только беспорядок и грязь.

Но третий случай просто выбил всех нас из колеи. 23-летняя мать-одиночка в скором времени должна будет пройти обследование у психиатра. Трехлетний ребенок проживает с ней в квартире, полученной от государства: Наида – сирота, ее маму тоже когда-то лишили родительских прав.

Комнаты большие, есть отдельная ванная и кухня, но находится там ребенку абсолютно противопоказано – уборка, видимо, здесь не проводится вообще. Ужасающий запах, не спасают даже открытые окна. Детский горшок с очевидным содержимым стоит уже не первую неделю, ванна черная от грязи.

В спальне – две кровати, белья нет. По словам соседки, кормить ребенка Наиде нечем, поэтому практически каждый день она гостит в семье сестры, совсем не занимаясь уборкой в своей квартире.

Три семьи – три судьбы. В.И. Кузнецова с сожалением констатирует, что шанс на «исправление» многие мамочки попросту не используют, объясняя это тем, что они бессильны что-либо изменить. Причем, ни одна из тех мам, с которыми мы пообщались в жаркий июльский день, не работает: все живут на пособие, получаемое от государства на детей. Бессильны убрать в собственном доме? Бессильны постирать белье? Бессильны позаботиться о том, чтобы дети не умерли от голода?..

Завтра мальчишки и девочки из этих семей будут строить свою жизнь. И, как не печально, строить они ее будут на примере собственной. В небранной квартире, с разбросанными вещами, постоянным чувством голода.

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

От редакции: имена матери в статье изменены.



Пока верстался номер: ребенок из последней семьи изъят, а мама проходит медицинское освидетельствование.

Калейдоскоп вестей

Привет с малой родины

Удивлены были жители Нефтекумска, ныне находящиеся в Москве, разнообразию овощей, реализуемых на рынках матушки-столицы.

В палаточных павильонах сегодня идет бойкая торговля не заморскими овощами, а своими, отечественными, выращенными на полях Ставропольского края.

В частности, в тех палатках на Пушкинском рынке, пользуются большим спросом арбузы, дыни, помидоры, болгарский перец, полученные на землях Нефтекумского района.

Горожане тепло приветствуют «земляков», произведенных фермерами и коллективными хозяйствами. Раньше почти половина сельхозпродукции, выращенной в нелегких климатических условиях, оставалась под зиму на полях, безжалостно запахивалась плугом из-за отсутствия спроса.

Сейчас, после введенных санкций, в России свои родные овощи, ягоды и фрукты стали постоянным и желанным приветом с малой родины.

Тучи над городом встали

Вечером, в минувшую субботу, над Нефтекумском наблюдалось необычное явление. Темные тучи, гонимые юго-восточным ветром, обещали желанную грозу с обильным дождем. Однако, по мере приближения их к городу, тучи странно увеличивались или уменьшались в размерах, не обещавшие истосковавшейся по дождю земле ничего хорошего. В воздухе поднимались клубы пыли... Так двинулась по знойной степи вставшая на «крыло» саранча.

Напуганные ею жители 7-го микрорайона, поселка Космонавтов, дабы защитить свои земельные участки от прожорливых гостей, стали бить палками по кастрюлям, тазам, разводили в срочном порядке костры.

Саранчовые тучи пронеслись между многоэтажками и одноэтажными домами названных частей города, не оставив своих визитных карточек нефтекумцам. Из Дагестана они прибыли или из Астрахани, поди узнай...

Явление это наблюдалось недолго, а потом живые тучи взяли курс к камышовым зарослям на Дадынские озера Левокумского района, видимо, рассчитывали поживиться сочной зеленью.

Всю-то Россию проехали

Рязанские грибники, супруги Н., проживающие в одном из сел Рязанской области, недавно отправились в окрестные леса за грибами.

Осматривая взглядом каждый кустик, незаметно вышли на плантацию, засеянную созревающей коноплей. И тут их ожидал не обильный урожай грибов, а автоматная очередь из Калашникова. Охранники незаконной плантации открыли стрельбу по грибникам. Мужчина был убит первой пулей, а женщина получила тяжелое ранение.

Трое бандитов из криминального мира бросили пострадавших в глубокую яму и скрылись с места происшествия. Не дождавшись возвращения супругов домой, жители села забили тревогу, вышли на их поиски «всем миром». Нашли расстрелянных грибников. Раненая женщина сообщила приметы сторожей-наркоманов. К их поиску подключилась полиция. Одного взяли тепленьким на месте, двое пустились в бега, якобы в Дагестан.

На КПМах России шла тщательная проверка подозреваемых убийц. И только недавно обнаружили беглецов на КПМе близ поселка Затеречного. До соседней республики им добраться не удалось. Убийц препроводили под конвоем на Рязанщину.

Анна ЛУПАШКО. Член Союза журналистов России.

Спорт

Покорили Сочи мастерством

В успехе юных нефтекумских гимнасток из районной детско-юношеской спортивной школы, отправившихся в очередной раз покорять спортивные пьедесталы в Сочи, не сомневался никто: ни их бессменный тренер О.Г. Аветисова, ни родители, ни друзья.



На побережье Черного моря.

Открытый турнир по художественной гимнастике «Русалочка», проводимый в городе-курорте уже в 22-й раз, собрал спортсменов из многих регионов России – Астрахани, Ростова, Ставрополя, Алании и Краснодарского края. Более двухсот лучших спортсменов боролись за призовые места в эти жаркие июльские дни на берегу Черного моря.

Яркие, красивые, талантливые – семь гимнасток из Нефтекумска, покорили своим незабываемым выступлением всех болельщиков и жюри «Русалочки». Программные выступления, разработанные для каждой «художницы» индивидуально тренером Ольгой Георгиевной, отлично смотрелись на ковре спортивного зала: и аргентинское танго, и восточные мотивы, и даже русские народные танцы. Талантливую команду из Нефтекумска нельзя было не заметить, девочки, конечно, старались изо всех сил.

Для многих из них поездка в Сочи – уже не первая, однако, сами по-

нимают, любое состязание, да еще в таком юном возрасте – это волнительное испытание. Поэтому поддержка мам и уверенные наставления тренера всегда необходимы в такой ответственный момент. Дебютантки турнира не подкачали – Анастасия Киц (2009 г.р.) и Ксения Попова (2009 г.р.) заняли первые места, а Алексия Коломыцева (2009 г.р.) – почетное третье место.

Остальные красавицы, уже не раз принимавшие участие в турнирах в Сочи, Астрахани, Кисловодске, могут гордиться своими очередными трофеями – Николь Хачатурова (2008 г.р.), исполнившая жгучее аргентинское танго, заняла первое место, Алена Заря (2003 г.р.), показавшая упражнения с элементами яркого фламенко, тоже принесла команде 1-е место. Нинели Циклаури, занявшая второе место, покорила публику зажигательными элементами восточного танца, а Алексия Коломыцева (1-е место) продемонстрировала виртуозное выступление в стиле русского народного танца.

Земляки

Жизнь как кинофильм

Детство Виктора Михайловича Сухина прошло в детском доме в Астрахани. Время было военное.

В 13 лет он вместе с друзьями сбежал «во взрослую жизнь». Некоторое время жил на полевом стане вместе с конюхом, сторожем и поваром. Помогал развозить обед, привозил воду. Это были трудные послевоенные годы.

«В то время где-то недалеко проходили съемки фильма «Кубанские казаки» – вспоминает Виктор Михайлович. На киношную ярмарку маленький Витя возил «гарбузы». В памяти эти воспоминания стали самыми яркими.

Жизнь неслась дальше... Скитания занесли сироту в Ростовскую область. В холодное время года приходилось неспладко. Ночевали с друзьями на свалках, в пустых товарных вагонах. Зарабатывали на жизнь продажей угля, который собирали вдоль железнодорожных путей. Там Виктор однажды и встретил доброго милиционера, который помог юноше поступить в фабрично-заводское училище. Сначала Витя выбрал профессию плотника, но, наблюдая за тем, как трудились штукатуры-маляры, ему захотелось попробовать так же, как и они, из «грязи» делать красоту. Работа плотника требовала усидчивости, а с этим у Вити были проблемы. Еще в детском доме он входил в группу «нарушителей спокойствия».

После окончания училища работал на строительном-монтажном поезде. Объездил много городов,

где требовались строители. Сам поезд был «приквартирован» к Астрахани. Оттуда же он и ушел в армию.

Служил в Германии. Был запевалой во взводе. Неожиданно повстречал товарища, с которым был в детском доме. Он помог ему поступить на курсы водителей. В те годы это было большой удачей! После трех лет службы демобилизовался и приехал на работу в Ставрополь. В строительной организации ему доверили быть бригадиром девочек штукатуров-маляров. Вспоминает, что приходилось тяжело. Иногда нервная система не выдерживала. Руководство оценило его работу по достоинству: его фотография постоянно висела на Доске Почета. Тут же он встретил свою будущую жену – красавицу Раису.

В то время в конце 50-х годов первым секретарем Ставропольского комитета комсомола был Михаил Горбачев. На востоке края началось освоение залежей нефти и строительство нового города – Нефтекумска.

Долго агитировать Виктора не пришлось! Вместе с Раисой в 1960 году они приехали в тогда еще рабочий поселок Нефтекумск. Им дали комнату в общежитии. Зарегистрировали свой брак молодые без свадьбы. Просто пошли и расписались.

Для семьи Виктор Михайлович



Нинели Циклаури, Алена Заря, Алексия Коломыцева.



Алексия Коломыцева.

Победа наших гимнасток – это результат сложных и напряженных тренировок в течение года, как для девочек, так и для их родителей, и, конечно, тренера. Поэтому взрослые, которым небезразлична судьба нефтекумских «художниц», позаботились о том, чтобы сложные соревнования сменились заслуженным отдыхом на берегу теплого южного моря. Родители спортсменов искренне благодарны Ольге Георгиевне за ее упорный труд на тренировках, а также нашим нефтекумским меценатам – И.И. Киц и Г.А. Попову, которые подарили детям возможность не только провести незабываемые 10 дней в гранд-отеле «Жемчужина», но и принять участие в мини-сборах после

трех дней соревнований: юным спортсменкам прямо на территории отеля преподавали уроки мастерства. Аниматоры показывали им мастер-классы по аэробике, латинским и современным танцам. Отдохнувшие, загоревшие, и, самое главное, довольные своими победами юные гимнастки вернулись с Открытого турнира с твердой уверенностью, что на следующий год они вновь покорят Сочи. Ведь недаром художественная гимнастика зовется «королевой спорта».

Пожелаем нашим юным спортсменкам новых успехов на соревнованиях, которые уже не за горами!

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

Учитель

Гульбинат Ямгуршиевна Рамбердиева – учитель географии и истории. У нее есть все, что должно быть присуще настоящему педагогу: талант, душевная теплота, внешняя красота, ум, чуткость, терпение и неиссякаемая энергия. В школе она работает 27 лет. Сам Бог вдохнул в нее дар – учить детей. Нет, не учить, а дарить им открытия!

Примером для подражания стала ее мама М.А. Кельдимуратова, которая проработала в нашей школе более 30 лет учителем начальных классов.

Интересный человек Гульбинат Ямгуршиевна – очень добрая, отзывчивая, понимающая, но в то же время строгая и требовательная.

Нашим детям, выпускникам 9 «Б» класса, посчастливилось учиться у такого удивительно открытого, легкого человека, с которым хочется общаться и общаться. На ее уроках нет скучной зубрежки и частых замечаний ученикам. За те годы, что она работает в школе, для многих стала любимым учителем. Она из тех учителей, которые могут найти подход к учащимся и сохранить дисциплину, применяя лишь свое природное обаяние и не тратя усилий впустую.

Мы гордимся Вами, мы рады, что у нас есть человек, с которого нужно брать пример, и мы вам обещаем, что совсем скоро вы обязательно будите гордиться нами!

От лица выпускников 9 «Б» класса МКОУ СОШ№ 16 Г. Иманалиева, руководитель пресс-клуба «Родник».

Г. АРДАШЕВА, социальный работник СОС № 7.

